

传递生命火种的梦想12年后实现

54岁的彭海平成为我省年龄最大的造血干细胞捐献者

本报讯 (记者蒋炜宁 江北记者站吴红波) 12年前,他成为宁波第一批造血干细胞捐献志愿者;12年后,他将赴省中医院捐献造血干细胞。在昨天的欢送会上,瘦高个子的彭海平面露喜色,历经12年的等待,传递生命火种的梦想终于能够变成现实。若捐献成功,他将成为我省年龄最大的造血干细胞捐献者。

彭海平是江北区公安分局中马派出所新马警务室一名负责流动人口登记管理的协警,今年54岁。老彭是个典型

的宁波男人,心地很善良。2003年12月,他在翻阅《宁波日报》时,获悉宁波市红十字会为更多爱心人士搭建平台,启动造血干细胞捐献志愿者招募工作,便第一时间前往宁波血站登记,成为了我市首批造血干细胞捐献志愿者。

瘦高个子的彭海平看上去十分年轻干练,这跟他喜欢运动有关。哑铃、单双杠、爬山等项目样样拿手。同事们戏称他为“健身达人”。“似乎冥冥之中有股力量,一直在指引着我要努力锻炼身体。”彭海平说。去年9月24日,江北区红

十字会通知他,他的造血干细胞与北京一名白血病患者的人类白细胞抗原初配成功了!“当时我就想,这么多年没有白等,终于有用场可派了!”退休在家的老伴和上大学的儿子都很理解他,支持他捐出造血干细胞,挽救他人的性命。

为了缩短患者的等待时间,今年1月27日,彭海平的血样高分辨检测与身体检查一并进行。1个月后消息传来,彭海平的高分辨结果显示与患者的高度吻合!4月2日,他接到省造血干细胞管理中心的通知,让他于本月13

日前往浙江省中医院捐献造血干细胞。

根据国家的相关规定,造血干细胞捐献志愿者登记年龄段在18—45周岁,捐献年龄最大不得超过55周岁。彭海平连说自己幸运,赶在登记年龄限制前,成为一名造血干细胞捐献志愿者;又赶在捐献年龄限制前,真正成为一名传递生命火种的人!

在连续三天注射动员剂之后,彭海平将于13日完成造血干细胞捐献。他即将成为我省第230例、宁波第39例、江北第2例造血干细胞捐献者。

孤寡老人感恩回报社会

60岁的杨飞龙身后捐献角膜传递光明

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员李黎) 4月8日清晨6时,市红十字会宁波市眼科医院角膜接受站接到一个电话:“杨飞龙他刚刚走了,你们快来取角膜吧。”在家休息的角膜捐献应急服务队轮候队员立即赶往医院,60分钟后角膜取材准时出发,角膜移植组开

始电话通知角膜移植轮候患者。

杨飞龙今年60周岁,是个地道的宁波人,祖祖辈生活在鄞州区塘溪镇。老人自幼体弱多病,一辈子不曾婚恋,孤苦伶仃无儿无女,穿的是百家衣,盖的是百家被,常常是东家讨一碗西家蹭一顿艰难度日。8年前,

今年初,杨老伯因为自己老是脚肿



舞动芳菲

在海曙公园,有一支会耍木兰剑、木兰拳、木兰扇的中老年队伍。带队的金丹奕老师说,她们当中年龄最大的有七十多岁,最小也有五十岁,二十几年如一日在公园锻炼身体,享受晚年的幸福时光。每当樱花盛开季节,老姐妹们在樱花树下翩翩起舞,与漫天樱花相映成趣,成为摄影爱好者镜头中的焦点。

(史凤凰 摄)

象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

有女老板捐赠38棵桃树当奖品 有媳妇给婆婆用诗歌写家书 奉化“最美婆媳家书”引来浓浓爱意

本报记者 杨静雅 奉化记者站 黄成峰 凌青

这样一个电话。

打来电话的是奉化西坞街道山下地村爱歌顿农场老板江聪优,她说希望通过这种方式,让“38”增进婆媳感情,号召更多的婆媳传承优秀传统文化。

江聪优今年43岁,22岁结婚后和婆婆邬金娣亲如母女,无话不谈。

“一家人幸福不幸福,婆媳关系是关键。婆媳关系好,夫妻关系才会更好。”说起婆婆对自己的好,江聪优如数家珍,“婆婆只有两个儿子,还没

结婚时,我就与婆婆手挽着手去菜场买菜。结婚后,婆婆还会给我买零食,

跟我们聊天看电视。我生了儿子后,她更是对我和孩子疼爱有加,平常连五六元一件衣服都嫌贵的人,给我们买水果却一点也不心疼。我的公公前些

日子刚过世,婆婆心里难受,我与弟媳

两人轮流陪婆婆睡觉。”说着说着,她的声音哽咽了。

当被问及想对婆婆说些什么时,江聪优说:“婆婆您辛苦了,我们会把农庄办得越来越好,把两个孩子培养好。”

江聪优也希望这些话能通过此次“微家书”活动,让孩子念给婆婆听。

在江聪优眼里,处理婆媳关系、妯娌关系最重要的就是不计较,相互包容,换位思考,懂得吃亏是福。江聪优说,她和婆婆之间偶尔也会有小摩擦,但她会主动沟通,婆婆很容理解她。

爱哥顿农场种植了50多亩桃树,其中东南边一亩便是捐赠的桃树林,江聪优说,待7月底,她会邀请获奖的婆媳来这里采摘或者将果实邮寄给他们。

“婆婆,我生命中的第二个母亲,感谢您的蕙质兰心,为我创造了我心中

品质优良的老公。”昨天,一份家书递到婆婆周惠秀手中,书中一句句肺腑之言让老人流下了幸福的眼泪。

一封家书的作者王淑冕是奉化机关的普通工作人员,2011年10月,她与老公结婚后便搬到新家,虽然与婆婆分居,但婆婆经常到她家里帮忙做家务,生活融洽开心。

王淑冕说,在坐月子时,婆婆都是早上6时半提着大包小包来到她的小家,里面全是她爱吃的食物。每次,婆婆直到晚上近10时才回家睡觉。结婚4年来,王淑冕从来不忘记婆婆的生日,每年都给婆婆买上一件不错的的新棉袄、新大衣。每逢参加喜宴、吃团圆饭等重要场合,婆婆都会穿上媳妇买的衣服,听着亲朋好友夸奖她漂亮时,她

品挂在身上、甜在心里。



免费素餐 传爱心

昨天中午,一名清洁工正在宁海气象北路和银河路交叉口的“雨花斋”品尝免费素斋。“雨花斋”是由该县十几名爱心人士发起建立,主要为一些外来务工人员、环卫工人以及城区部分孤寡老人、留守儿童等弱势群体提供免费就餐服务。据统计,“雨花斋”开业3天来,每天到这里吃素斋的有300多人。

(李江林 严龙 摄)

赏花品茶走古道

四明山旅游节奏响“春之律”

近日,四明山旅游节正式拉开帷幕,本次旅游节首次贯穿全年,除了一系列好吃好玩的项目外,春季也有诸多景区与酒店优惠。

四明山旅游节贯穿全年

余姚四明山横亘八百里,拥有丰富的四明山旅游资源,近年来随着旅游开发建设的推进,余姚境内四明山呈现出越来越多元立体的旅游产品架构。既有赏樱花、采茶叶、摘杨梅柿子等农事体验活动,也有香泉湾、九龙湾等一批特色乡村民宿以及高山自行车基地吸引城市白领一族,还有健身一族喜欢的芝林古道、杨梅岭古道等一系列古村落为依托的文化古迹资源。

在四明山开发建设的大背景下,

南门街道强化“拆后利用” 打造全市首个社区足球场

本报讯 (海曙记者站毛一波 通讯员孙铁梁 记者陈朝霞) “看这里,快传球!”昨晚,位于海曙区常青路铁路上的足球场上一片灯火通明,许多足球爱好者正在这里拼搏厮杀。这是海曙区南门街道打造的全市首个社区足球场,面积约3300平方米,已于3月底正式投入使用。

一年多以前,这里曾是一处玻璃厂的违法建筑,环境破败不堪,既承担材料加工、成品仓库的职能,又是许多工人租住的场地,安全隐患严重。

“2014年,街道经过连续5次百余人的综合执法,‘清零’了铁路沿线违法建筑,新增了土地资源5000余平方米。”海曙区南门街道相关负责人告诉记者。

针对拆后土地再利用的问题,

街道主动为萧甬铁路有限责任公司、意向商家及周边居民三个利益主体搭建平台,利用“居民议事会”民主协商机制平衡各种利益关系。“刚开始听说要造足球场,我们也有点顾虑,怕噪音会影响居民。而且当时以为居民很难从这个改造中取得好处,生怕得不到大家的支持。”柳锦社区书记建波也向记者坦言。

经多次协商后,最终的改造方案让社区居民吃了定心丸:由海曙区柳锦体育服务部向萧甬铁路有限责任公司租用土地,投资建设4个足球场,并形成18:30-22:30收费经营、其余时间供周边居民健身的运作机制,在惠民的同时,保障球场可持续运营。球场经营者还为社区居民提供了钥匙,保证居民能够在白天随时使用球场。

江东党员律师社区“坐诊”

两年化解各类纠纷千余个

本报讯 (记者黄合 通讯员东组轩) 家住福明家园的王吉元,最近看到社区居委会对面那个5平方米的法律工作室感觉很亲切。每个月8日那天,就会有党员律师出现在这里,邻居们有法律问题,可以挨个进去咨询。

在江东,相对集聚的律师行业资源,成了开展法律公共服务的天然优势。2012年该区成立了全市首个律师行业党员服务中心,下辖的27个律师事务所党支部与74个社区党组织深度结对,每个社区派驻2-3名党员律师,以“法律顾问”身份在每月8日开展驻室接待服务。

刚过而立之年的徐凯,是江东一家律师事务所的党支部书记。2013年8月,他头一次来到结对的福明家园,迄今已接待了四五百起法律咨询,最多的一次,一个半小时就来了12批次居民。

“每次咨询就像是一次私人会诊,你得仔仔细细地告诉居民,这个矛盾纠纷的性质如何,需要走怎样的程序,还需要补充哪些证据。”原本主攻金融法律的徐凯,在这里成了“全

科医生”,拆迁安置、婚姻家庭继承、债务、工伤、交通事故等都是居民咨询的常见问题。由于咨询量大,徐凯将自己的手机号码贴在了布告栏上,居民可以随时给他打电话。

在洗脚上田之前,70岁的王吉元是个普通农民,法律在他看来就是本“闲账”,从来不主动接触。直到前段时间自己碰到了祖宅财产分割的问题,才发现这“家门口”法律服务的便捷:“小徐律师几句话就说得很清楚,法律上头有规定,就算大吵大闹也没用,凡事要按照法律程序走。”

“这可是帮我们减轻了不少负担呢!”福明家园社区党总支书记吴雪华笑着说,该社区属于拆迁安置小区,区域面积大,构成人员复杂,社工成天就忙着调解纠纷矛盾。现在,有了党员律师加盟,一些矛盾直接化解在基层,居民学会了用法律维护自己的合法权益,党员律师也成为社区治理法治化的主力军。

江东区委组织部相关负责人表示,截至目前,该区已累计组织开展党员律师驻室接待1600余次,服务群众18000余人次,调解和化解各类矛盾纠纷1300余个。

善良女书记情牵困难户

——记宁海县兴圃社区党总支书记邬宁崖

本报记者 黄合 宁海记者站 蒋攀 通讯员 潘旭婷

群众路线教育实践 ·百姓喜爱的村(社区)文书

俗话说“救急不救穷”,这样的困难户很容易被大家忘掉。坚持长期结对,也是为了提醒自己,作为社区书记要更多地关注他们,尽点自己的微薄之力。”不仅对王彩球,不少已经离开社区的困难户,邬宁崖还在默默关注着,她会帮着他们找工作,帮着他们解决些力所能及的问题。

在女儿眼中,邬宁崖是个特别善良的人,喜欢和困难户打交道。有一次,一名患有轻度智障的居民提着一串香蕉来到家中,说是一定要感谢邬书记。原来,这名居民唯一的经济收入是出租房屋,但因电费表外露,每次查电表总会出现各种问题,邬宁崖知道后就马上安排人员帮忙解决了——也就是这一件件小事,让社区居民看在眼里,感激在心。

“社区是和居民打交道的工作。人和人的交流,最重要的是敞开心扉,以心换心,长此以往大家的心就会贴得更近。”原以为,在社区工作了15年的邬宁崖心里会有很多苦水,不料,她却感激着每一一名党员志愿者和居民小组长,感谢社区居民的理解和参与。

“有这么好的书记,社区就跟家里一样。”这句话,社区志愿者孙静芳老是挂在嘴边。在这个常住户4000余户、总人口1万余人的大型社区,邬宁崖得到了居民们满满的肯定。

山、梁弄樱桃系列采摘游活动等组成。夏之恋、秋之韵篇章还会陆续推出清凉避暑、秋季敬老登高等应时应景的出游活动。

春游四明山优惠多

除了丰富的旅游项目吸引游人之外,余姚的旅游企业也有实实在在的折扣优惠,从4月9日到30日,余姚景区优惠不少。丹山赤水门票原价65元,现价55元;四明山景区特惠联票:四明山国家森林公园门票2张,四明山地质公园门票2张(不含4D)100元;浙东小九寨年卡原价160元,现价120元;购天下玉苑门票送“惜福米”一袋。

阳明温泉山庄温泉加自助晚餐原价366元,现价198元;住仰天湖山庄酒店、四明山庄森林度假村酒店、6944酒店不仅有优惠价,还有四明山国家森林公园、四明山地质公园门票赠送。如果购买了四明山景区特惠联票,门票金额还可直接抵扣指定酒店房费。

(金名)